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SADRŽAJ 

1.UVOD 

Upravljanje preduzećem predpostavlja stalno prilagođavanje preduzeća izmenjenim uslovima poslovanja. 
Poslovne odluke se moraju zasnivati na blagoveremnim, potpunim i adekvatnim, tj. odluka primerenim 
informacijama, ukoliko se želi da one budu celishodne . informativnu podržku pruža računovodstvo, stoga 
se podrazumeva da računovodstvo prestavlja podfunkciju funkcije upravljanja. Računovodstvo ima 
interne i eksterne zadatke. Dokumentovanost i kontrola predstavljaju prvi interni zadatak. Oni se ostvaruju 
putem količinskog i vrednosnog obuhvatanja i nadzora nad privrednim procesima u preduzeću. Drugi, ne 
manje važan interni zadatak je pružanje upravi preduzeća osnova za planiranje stanje imovine i 
rentabiliteta. Eksterni zadaci računovodstva u prvom redu su vezani za polaganje računa i informisanje. 
Na osnovu zakonskih propisa preduzeća su obavezna da polože račun o poslovnim tokovima. Ovaj 
zahtev može biti ispunjen samo uz pomoć računovodstva. Delimično postojanje zakonske obaveze, a 
delom dobrovoljno računovodstvo informiše vlasnike, poverioce, zaposlene, poreske organe i ostalu 
zainteresovanu javnost o finansijskom i prinosnom položaju preduzeća. 

Predmet računovodstva su oni poslovni događaji koji imaju za posledicu promenu visine ili/i strukture 
imovine ili kapitala preduzeća. Pod imovinom preduzeća se podrazumevaju sva sredstva koje preduzeće 
koristi radi ostvarivanje svojih ciljeva. Ovako definisana imovina se označava kao ukupna ili bruto imovina 
preduzeća. Dva aspekta imovine su značajna za računovodstvo i preduzeće uopšte, a to su oblik u kojem 
se imovina javlja i izvori iz kojih potiče. Imovinu jednog preduzeća mogu činiti stvari, prava i novac. Ovako 
posmatrana imovina označava se kao aktiva preduzeća. Aktiva preduzeća, odnosno imovina preduzeća 
mogu se podeliti na poslovnu imovinu, tj. onu koja ima ulogu poslovnom procesu preduzeća, i 
neposlovnu, tj. onu koja služi za zadovoljenje zajedničkih potreba zaposlenih. Poslovna imovina koja je u 
bilansu preduzeća smeštena u aktivi deli se na stalnu i obrtnu. Stalna imovina predstavlja sva ona 
ulaganja kojima je potrebno više od jedne godine da pređu put N – R – P – R1 – N1, odnosno ona 
ulaganja čiji je koeficijent obrta manji od jedan. Obrtnu imovinu čine zalihe, potraživanja i gotovina. Ova 
imovina tokom godine više od jednom pređe pomenuti put, odnosno ona koja ima koeficijent obrta veći od 
jedan. Upravo ta aktiva predstavlja osnovu računovodstva, jer preduzeće ne može postojati bez imovine, 
stalne i obrtne. 

2.KLASIFIKACIJA I POREDAK BILANSNIH POZICIJA AKTIVE 

Klasifikacija pozicije aktive predstavlja razvrstavanje a potom i grupisanje sredstava po određenom 
kriteriju, odnosno principu i iskazivanje u bilansu stanja. Kriteriji odnosno principi za klasifikaciju i 
grupisanje sredstava mogu da budu različiti, a najčešće su : 

Funkcionalnost 

Rok vezanosti 



Pojavni oblik 

Stepen likvidnosti 

Pravno-ekonomski odnos sa dužnikom 

Lokacija dužnika 

2.1 FUNKCIONALNOST 

Po kriterijumu funkcionalnosti sredstva se grupišu prema funkciji koju imaju u procesu reprodukcije, a to 
su: operativna sredstva (operativna aktiva), investiciona sredstva (investiciona aktiva) i neposlovna 
sredstva (neposlovna aktiva). Operativnu aktivu čine osnova i obrtna sredstva koja su zaista neophodna 
za obavljanje poslovanja preduzeća u njegovoj delatnosti (branši). Investicionu aktivu predstavljaju 
dugoročna finansijska ulaganja ( potraživanja). Neposlovnu aktivu čine sva suvišna (nepotrebna) osnovna 
i obrtna sredstva za obavljanje privredne aktivnosti preduzeća u svojoj branši kao i stanovi i stambene 
kuće koje je preduzeće pribavilo za svoje radnike, radnički restorani, odmarališta i drugi objekti za 
rekreaciju i odmor radnika. 
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